

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Солосиной Марии Игоревны на тему:
«Стратегическое планирование на муниципальном уровне: процесс,
инструментарий анализа и организационные механизмы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)»**

Развитие методологии стратегического планирования на муниципальном уровне, которая позволяет обосновывать и оценивать результативность реализации стратегий социально-экономического развития муниципальных образований – актуальная научная задача. Ее решение имеет большое теоретическое и практическое значение. Судя по автореферату, в диссертации достигнуто определенное продвижение в данном направлении исследований применительно к анализу городских и сельских поселений. Значительное внимание в работе уделено уточнению понятийного аппарата этого анализа, включая новые критерии и способы диагностики социально-экономического состояния малых административно-территориальных единиц - муниципальный продукт и экономический профиль муниципалитета.

Научная новизна диссертации заключается в разработке нового методического инструментария анализа социально-экономического развития муниципальных образований, что позволяет формировать организационные механизмы вовлечения жителей в процессы управления стратегическим развитием поселений. Автором предлагается система показателей диагностики социально-экономического состояния поселений и комплекс методов для оценки места и роли муниципалитета в экономической системе региона на основе оценки муниципального продукта. Информативность разработанной системы показателей доказана на основе сравнительного анализа муниципальных образований Воронежской области.

Практическая значимость работы очевидна. Предложенный и обоснованный в работе методический подход и алгоритм формирования баз данных для оценки социально-экономического состояния муниципальных образований может успешно применяться для региональной диагностики в регионах России.

Несмотря на актуальность и новизну исследования можно сделать замечания к работе:

1. Не отражены в системе критериев экономического профиля и структуры региональной экономики характеристики инновационного развития и цифровой экономики, что было бы целесообразно сделать, исходя из новых целей развития России, представленных в Указе Президента РФ от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

2. Не продемонстрированы преимущества предлагаемого инструментария для мониторинга стратегий развития муниципальных образований Воронежской области.

Приведенные замечания не препятствуют достаточно высокой оценке рассматриваемой диссертации. В целом, судя по автореферату, она представляет собой логически обоснованное и законченное исследование.

По актуальности темы, проработанности исследуемой проблемы, методическому уровню исполнения, достоверности полученных результатов, научной новизне исследования, практической значимости и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Солосина Мария Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством».

Д.э.н., доцент, профессор кафедры менеджмента Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского
Бурцева Татьяна Александровна

Телефон (4842) 57-63-48

email: kaf13@tksu.ru

248023, г. Калуга, ул. Степана Разина, 26



Исходно подписан Бурцева Т.А. удостоверяю.
Специалист по кадрам Лугинская Е.В.